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CADE Universitario 2014 
El Perú que queremos: #comolahacemos 

 



Metodología 

Universo y muestra Trabajo de campo Procesamiento 

• Universo: Universitarios de las 
principales entidades educativas 
del Perú, participantes del CADE 
Universitario 2014. 

• Contestaron la encuesta 318 
estudiantes. 

• Técnica: Encuestas autoaplicadas 

• Fechas de campo: 10 de 
setiembre de 2014 

• Se realizaron análisis estadísticos 
para determinar las diferencias 
significativas entre los 
segmentos estudiados. 

 

3 



¿Cómo son? 

4 



¿Quiénes respondieron? 

• Género 

• Edad 

• Ciudad de residencia 

• Ciudad de nacimiento 

43 
57 

Masculino

Femenino

14 

79 

7 

20 o menos 21 a 25 26 o más

49 51 
Lima

Interior

38 

62 

Lima

Interior

5 Base: Total de entrevistados (318) 



¿Dónde y qué estudian? 

77 

17 

2 3 

70 

21 

6 3 

65 

19 
13 

3 

Universidad
privada

Universidad
estatal

Instituto Escuela de las
FF.AA.

2014

2013

2012

• El colegio donde estudiaste era… 

• La institución donde estudias es… 

• ¿Qué carrera estudias? [PRINCIPALES MENCIONES] 

60 
39 

1 

Privado
Público
No precisa

28 

17 

8 

8 

7 

Ingenierías

Administración

Derecho

Contabilidad

Medicina / ciencias de la salud

• ¿Has recibido financiamiento o ayuda para 
tus estudios? 

30 

3 

2 

1 

64 

Sí, beca de donde estudio

Sí, beca con otra entidad

Sí, crédito bancario

Sí, apoyo de mi centro
laboral

No

6 Base: Total de entrevistados (318) 



¿Están trabajando? 

36 29 23 6 2 4 

Inmediatamente Hasta 3 meses después Entre 3 y 6 meses después

Entre 6 meses y 1 año después Entre 1 y 2 años después No sé

• ¿Cuál es tu caso? 

 

• Después de terminar tus estudios, ¿en cuánto tiempo crees que consigas trabajo acorde 
a lo que estudiaste?  

52 40 
8 

Estudias y trabajas en algo
relacionado a tu carrera

Solo estudias Estudias y trabajas en
cualquier otra área/campo

2 10 20 19 17 14 17 1 

750 751 - 1,000 1,001 - 1,500 1,501 - 2,000 2,001 - 2500 2,501 – 3,000 Más de 3,000 NP

• ¿Cuál es tu expectativa salarial al culminar tus estudios? (S/.)  

7 Base: Total de entrevistados (318) 

PROMEDIO 2014: S/. 1948 
PROMEDIO 2013: S/. 2022 

2013: 21% 



¿Harán una maestría? 

Base: Total de entrevistados (318) 9 

• ¿En cuánto tiempo consideras factible 
seguir una maestría?  

(No precisa: 2%) 

23 

49 

22 

5 

1 

24 

48 

21 

2 

3 

24 

53 

18 

2 

3 

En menos de 1 año

De 1 a 3 años

De 3 a 5 años

En más de 5 años

No lo tengo planeado
2014

2013

2012

• Si planeas seguir una maestría, ¿ésta sería 
en una universidad de…? 

35 

21 

16 

15 

7 

3 

3 

Europa

Lima

Norteamérica

Latinoamérica

Regiones del Perú

De otra región

No precisa

Base: Total de entrevistados que planean seguir una maestría (314) 

2013: 27% 

2013: 31% 



¿Qué pensamos de 
nuestra educación? 

11 



La comprensión de la realidad nacional, la cultura general e idiomas siguen 
siendo los rubros peor evaluados 

26 

27 

24 

22 

18 

19 

20 

18 

17 

11 

7 

7 

46 

35 

36 

37 

39 

35 

34 

36 

29 

26 

23 

22 

23 

25 

27 

29 

27 

28 

27 

28 

30 

38 

40 

32 

5 

11 

11 

10 

14 

16 

15 

16 

19 

22 

27 

26 

2 

2 

1 

2 

2 

4 

2 

5 

3 

2 

13 

1 

1 

Conocimientos teóricos de mi
carrera

Ética y formación de valores

Capacidad para trabajar en equipo

Conocimientos técnicos/prácticos
de mi carrera

Capacidad para resolver problemas

Habilidades de comunicación

Habilidades de liderazgo

Preparación para el trabajo

Empleabilidad

Comprensión de la realidad
nacional

Cultura general

Idiomas

Excelente Muy buena Buena Regular Mala NP

Top 2 Box 
(Excelente + Muy buena) 

2014 2013 

72 78 

62 69 

60 64 

59 64 

57 61 

54 58 

54 56 

54 52 

46 46 

37 47 

30 39 

29 30 

12 Base: Total de entrevistados (318) 

• Calificación de la formación recibida en tu universidad/instituto 

Porcentaje significativamente más alto 



• La educación de calidad en el Perú… 

4 de cada 5 estudiantes considera que la educación de calidad en el Perú es 
solo para unos pocos que pueden pagar por ella 

82 

74 

62 

18 

26 

38 

2014

2013

2012

Es solo para unos pocos que pueden pagar por ella

Es accesible para muchos peruanos*

14 Base: Total de entrevistados (318) 

*En el 2012 presentó una tercera opción: “está a disposición de  la mayoría de peruanos” 

Porcentaje significativamente más alto 



Muchos abogados y administradores, pocos sociólogos y antropólogos 

• Carreras con exceso / escasez de profesionales 
[PRINCIPALES MENCIONES] 

2 

20 

25 

5 

20 

11 

5 

12 

14 

14 

17 

8 

45 

66 

42 

33 

21 

21 

14 

11 

9 

9 

6 

6 

4 

2 

1 

Derecho

Administración

Educación

Ingenierías

Contabilidad

Medicina/ ciencias de la salud

Gastronomía

Ciencias de la comunicación

Turismo y hotelería

Psicología

Marketing / Publicidad

Economía

Arquitectura

Sociología/antropología

Escasez Exceso

16 Base: Total de entrevistados (318) 

Exceso 
2013 

68 

56 

42 

16 

19 

12 

7 

12 

8 

5 

6 

3 

1 

1 



3 de cada 5 estudiantes ha elegido su carrera por vocación. La mitad eligió la 
institución donde estudia por reputación 

• ¿Qué influyó más en ti para elegir la 
carrera que estudias actualmente? 

60 

57 

30 

25 

18 

15 

14 

14 

11 

3 

3 

1 

Mis gustos/ vocación

Mis habilidades

La empleabilidad que tiene
en el mercado laboral

La posibilidad de crear tu
propia empresa- negocio

La opinión de mi familia

La universidad/ instituto
donde quería estudiar

La reputación de la carrera

Test vocacional

El sueldo al que podría
acceder

La opinión de mis amigos

La opinión de mis
profesores

No precisa

19 Base: Total de entrevistados (318) 

• ¿Qué influyó más en ti para elegir la 
institución donde estudias actualmente? 

50 

46 

34 

24 

24 

23 

20 

9 

5 

4 

1 

La reputación

La carrera que quería

El nivel de exigencia

Los costos

Las acreditaciones de la
institución

La cercanía a mi hogar

La opinión de mi familia

La facilidad para ingresar

El sueldo al que podría acceder

La opinión de mis amigos

No precisa



¿Qué esperan del 
mercado laboral? 

20 



En general, se considera que quienes estudiaron en Lima tienen más 
oportunidades de encontrar un buen empleo 

• Cuando termines de estudiar, ¿consideras que las oportunidades para encontrar trabajo 
serán...?  

• ¿Quiénes consideras que tienen más oportunidades de encontrar un buen empleo? Los 
que estudiaron en … 

17 

26 

9 

63 

60 

65 

18 

11 

25 

2 

3 

1 

Total

Lima

Interior

Abundantes Aceptables Difíciles Muy difíciles

67 

57 

2 

1 

30 

41 

1 

1 

2014

2013

Lima Regiones Ambos por igual No precisa

21 Base: Total de entrevistados (318) 

Porcentaje significativamente más alto 



60 

13 
0 

26 

1 

Universidad privada Universidad estatal Instituto Todos por igual No precisa

La percepción de que hay más oportunidades de un buen empleo en el 
extranjero ha aumentado 

• ¿Quiénes consideras que tienen más oportunidades de encontrar un buen empleo? Los 
que estudiaron en … 

• ¿Dónde crees que hay más oportunidades de encontrar un buen empleo? 
 

22 Base: Total de entrevistados (318) 

40 
32 28 32 34 33 

24 30 

46 

En el extranjero En el Perú En ambos por igual

2014 2013 2012

Lima: 78% 
Interior: 43% 

2013: 36% 
Lima: 6% 

Interior: 20% 



¿Quieren ser 
empresarios? 

23 



La mayoría planea ganar experiencia como dependiente para luego iniciarse 
como empresario 

Base: Total de entrevistados (318) 24 

• ¿Cuál es tu actitud frente a la posibilidad 
de ser empresario?  

77 

16 

7 

81 

16 

2 

72 

26 

2 

Me gustaría serlo después
de ganar experiencia como
profesional dependiente.

Es lo que planeo ser de
inmediato.

No me atrae. Prefiero tener
un sueldo como empleado

dependiente.
2014

2013

2012

• ¿En cuánto tiempo consideras factible 
iniciar un proyecto como empresario luego 
de terminar la carrera? 

12 

26 

34 

18 

10 

16 

32 

28 

18 

6 

16 

38 

29 

13 

4 

En menos de 1 año

De 1 a 3 años

De 3 a 5 años

En más de 5 años

No lo sé

2014

2013

2012

Base: Total de entrevistados que planean ser empresarios (295) 



¿Qué piensan de otros 
peruanos? 

25 



La mayoría está de acuerdo con que los peruanos somos emprendedores, 
trabajadores e innovadores. Sin embargo, también están de acuerdo con que no 
tratamos bien a otros peruanos ni respetamos las leyes 

• Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás con las siguientes frases: 

15 

16 

14 

14 

12 

5 

2 

1 

58 

50 

49 

41 

34 

9 

11 

12 

3 

19 

24 

25 

29 

27 

13 

28 

31 

11 

4 

7 

8 

13 

21 

56 

42 

45 

59 

3 

3 

3 

2 

6 

17 

16 

12 

25 

1 

1 

1 

1 

1 

Los peruanos somos emprendedores

Los peruanos somos trabajadores

Los peruanos somos innovadores

Los peruanos tratamos bien a los extranjeros

Los peruanos nos sentimos orgullosos de
nuestra historia

Los peruanos tratamos bien a otros peruanos,
sin discriminar

Los peruanos tenemos confianza en otros
peruanos

Los peruanos somos conciliadores, evitamos
el conflicto

En general, los peruanos respetamos las leyes

Muy de acuerdo De acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo

26 Base: Total de entrevistados (318) 

Top 2 Box 
(Muy bueno + Bueno) 

2014 

73 

66 

63 

55 

46 

14 

13 

12 

4 



¿Qué piensan de la 
institucionalidad y rol 

del Estado? 

27 



4 de cada 5 está muy interesado en participar en la solución de los problemas 
del país 

• Interés por la política: 

• ¿Cuánto interés tienes por participar activamente en la solución de problemas sociales y 
económicos del país? 

18 

43 
32 

6 1 

Mucho interés Algo de interés Poco interés Nada de interés No precisa

28 Base: Total de entrevistados (318) 

79 

66 

60 

19 

30 

35 

1 

2 

5 

1 

1 1 

2014

2013

2012

Mucho interés Algo de interés Poco interés Nada de interés No precisa

Porcentaje significativamente más alto 



3 de cada 5 estudiantes se consideran independientes y no participan en 
política 

• Si fuera el caso, ¿desde dónde te gustaría 
contribuir a la solución de los problemas 
del país?  

49 

37 

34 

33 

24 

15 

8 

3 

3 

1 

Educación

Empresas privadas

Sector público

ONG

Organizaciones
empresariales

Medios de
Comunicación

Partido político

Gremios

Otro

No precisa

30 Base: Total de entrevistados (318) 

• ¿Cuál es tu relación actual con la actividad 
política?  

59 

17 

6 

3 

14 

1 

41 

16 

7 

5 

28 

3 

64 

21 

8 

2 

5 

Soy independiente y no
participo en política

Soy independiente, pero
participo en política

Soy simpatizante de una
agrupación política

Soy miembro de un partido
político

No me interesa la política

No precisa

2014

2013

2012



La mayoría prefiere la democracia como forma de gobierno 

70 

22 

1 

2 

73 

22 

2 

1 

71 

27 

1 

1 

La democracia es preferible a cualquier
otra forma de gobierno

En algunas circunstancias, un gobierno
autoritario puede ser preferible a uno

democrático

Me da lo mismo un régimen
democrático que uno no democrático

Prefiero un gobierno autoritario
2014

2013

2012

Perú 
LAPOP 2012 

68 

16 

11 

• ¿Con cuál frase estás más de acuerdo? 

(No precisa: 5%) 

31 Base: Total de entrevistados (318) 



4 de cada 5 cree que el voto voluntario favorecería a la institucionalidad 

• ¿Las siguientes reformas o cambios políticos favorecen la institucionalidad? 

15 

25 

31 

33 

41 

40 

40 

48 

48 

82 

70 

64 

61 

51 

51 

50 

46 

45 

Voto voluntario

Creación de macroregiones

Prohibir la reelección inmediata para presidente
regional

Elecciones internas en los partidos

Elección del Congreso por distritos uninominales

Renovación por tercios del Congreso

Bicameralidad

Participación en las elecciones regionales sólo de
partidos nacionales

Eliminación del voto preferencial

No Sí

32 Base: Total de entrevistados (318) 



Las empresas privadas son las que más aportan a la institucionalidad del país 

14 

14 

7 

8 

9 

4 

7 

42 

38 

40 

37 

29 

32 

21 

34 

31 

39 

36 

40 

41 

34 

3 

9 

5 

10 

8 

8 

22 

1 

2 

2 

2 

2 

2 

12 

6 

6 

7 

7 

12 

13 

4 

Las empresas privadas

Los entes reguladores (SBS,
Indecopi, etc)

Las Fuerzas Armadas

Los colegios profesionales

Las organizaciones gremiales
empresariales

Las asociaciones civiles

Los medios de comunicación

Muy bueno Bueno Regular Malo Muy malo No opina

Top 2 Box 
(Muy bueno + Bueno) 

2014 2013 

56 59 

52 44 

47 36 

45 31 

38 33 

36 47 

28 26 

33 Base: Total de entrevistados (318) 

• ¿Cómo calificas el aporte a la institucionalidad del país de...?:  



El Congreso es el organismo que menos aporta a la institucionalidad del país 

4 

2 

1 

2 

16 

17 

15 

13 

6 

6 

4 

42 

50 

54 

42 

38 

31 

38 

24 

22 

23 

28 

37 

38 

35 

10 

5 

4 

11 

13 

19 

18 

4 

4 

4 

5 

4 

6 

5 

La Policía

Los Gobiernos locales
(Municipios)

El Poder Ejecutivo

Los Gobiernos Regionales

El Poder Judicial

Los partidos políticos

El Poder Legislativo (el
Congreso)

Muy bueno Bueno Regular Malo Muy malo NP

34 Base: Total de entrevistados (318) 

• ¿Cómo calificas el aporte a la institucionalidad del país de...?:  Top 2 Box 
(Muy bueno + Bueno) 

2014 2013 

20 12 

19 13 

15 7 

14 6 

8 3 

6 4 

4 2 



¿Qué piensan del 
Crecimiento 
económico y 
Desarrollo? 

35 



Al igual que en años anteriores, la creencia mayoritaria es que el Estado debe 
intervenir pero dejando espacio para el mercado 

• Con respecto a las actividades económicas del país, el Estado: 

(No precisa: 3%) 

1 

25 

55 

14 

2 

36 

50 

9 

2 

42 

46 

9 

No debe intervenir en absoluto

Debe intervenir lo menos posible / sólo cuando sea
necesario

Debe intervenir todo lo que sea necesario, pero
dejando espacio para el mercado

Debe controlar el conjunto de la economía nacional

2014

2013

2012

36 Base: Total de entrevistados (318) 



Más de la mitad cree que la desaceleración económica se debe a la gestión 
del gobierno 

Base: Total de entrevistados (318) 37 

78 

15 7 

Sí, es cierto No, no es cierto No sé

• Desaceleración en la economía del país, ¿crees 
que esto es cierto o no? 

54 
37 

9 

Gestión del
Gobierno

La situación
económica

mundial

No sé

• ¿Qué crees que ha influenciado más en la 
desaceleración de la economía en la primera 
mitad del año? 

38 

37 

15 

10 

La desaceleración
económica es temporal y

durará poco tiempo

La economía continuará
cayendo en los próximos

meses

La recuperación
económica ya empezó

No sé

• ¿Tú crees que…? 



La educación, la lucha contra la corrupción y mejorar la seguridad ciudadana 
son los tres temas más importantes para el desarrollo del país 

• Los tres temas más importantes en la agenda pública para el desarrollo económico y social 
del Perú:  

  

77 

41 

33 

31 

27 

25 

16 

14 

8 

4 

3 

2 

Mejorar la calidad de la educación

Luchar contra la corrupción

Mejorar la seguridad ciudadana

Mejorar los servicios de salud

Promover la innovación y competitividad

Fortalecer la institucionalidad

Agua y desagüe para todos

Lucha contra el narcotráfico / terrorismo

Más carreteras, puentes y servicios de transporte

Mejorar la carrera pública/El servicio civil

Mejorar el acceso a la vivienda

Ampliar programas de subsidio directo (ejm Juntos,…

38 Base: Total de entrevistados (318) 

2013: 65% 

2013: 17% 



• Los tres principales problemas que el Perú debe solucionar para crecer sostenidamente: 

 [PRINCIPALES MENCIONES] 

75 

60 

32 

23 

16 

15 

15 

15 

15 

8 

8 

7 

Educación de baja calidad

Corrupción en el Estado

Falta de una visión común a largo plazo

Falta de líderes calificados e íntegros

Inestabilidad política

Exceso de normas y burocracia

Falta de condiciones para promover la inversión

Falta de espíritu emprendedor / innovación

Sistema judicial ineficiente e injusto

Sistema de partidos políticos

Insuficiente infraestructura

Ideas de carácter populista, paternalista

39 Base: Total de entrevistados (318) 

Los principales problemas a solucionar son la educación de baja calidad y la 
corrupción en el Estado 



2 de cada 5 consideran que se necesitan más leyes y controles para 
desarrollarse más rápido 

Base: Total de entrevistados (318) 40 

41 

40 

19 

Eliminar normas y
trámites

Necesita más leyes
y controles

No precisa

• Para desarrollarse más rápido, ¿crees que el  
país necesita más leyes y controles o eliminar 
normas y trámites? 

• Además del crecimiento del PBI, ¿qué otros tres 
factores le faltarían al Perú para ser un país 
desarrollado? 

83 

39 

34 

30 

25 

17 

16 

12 

9 

9 

7 

2 

Educación pública de calidad

Mayor inversión en ciencia y…

Reducir la corrupción

Salud pública de calidad

Reducir la pobreza

Mejor infraestructura…

Mayor civismo en la ciudadanía

Mejor gestión ambiental

Poder Judicial independiente y…

Mejor clase política

Policía más profesional y eficaz

No precisa



Casi la mitad cree que se debería mejorar la administración del Estado para 
que la economía siga progresando 

Base: Total de entrevistados (318) 41 

• ¿Qué se debería hacer para que la economía 
nacional siga progresando? 

46 

34 

8 

5 

7 

Mejorar la administración
del Estado

Promover la inversión
privada

Estabilidad política

Mayor gasto público

No sé

• ¿En cuáles de las siguientes áreas debería invertir 
preferencialmente sus recursos el Estado? 

82 

36 

29 

16 

12 

10 

9 

2 

5 

Educación

Salud

Seguridad
ciudadana

Cuidado del Medio
Ambiente

Acceso a agua y luz

Carreteras y
caminos

Programas sociales
contra la pobreza

Empresas estatales

No sé
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